

# **A Művelődési Ház és Könyvtár Vonyarcvashegy 2023. évi munkaterve**

## **Rövid összefoglaló**

A művelődési ház és könyvtár továbbra is integrált intézményként működik. A két egység egymást kiegészítve, támogatva szolgálja a település lakosságának és ide látogató vendégeinek kulturális igényét. Programjainkat és szolgáltatásainkat is ennek megfelelően alakítjuk ki.

Ebben az évben is nagy hangsúlyt fektetünk az olvasóvá nevelés folyamatára, a digitális-írástudás fejlesztésére, valamint a felnőttek élethosszig tartó tanulásának segítésére.

Szeretnénk a településen minél több olyan kultúrát közvetítő programot, szórakozási lehetőséget teremteni a lakosság számára, melyekhez a könyvtár kapcsolódni tud a könyveket és az olvasás előnyeit népszerűsítő kitelepülésekkel.

## **Stratégiai célok végrehajtása**

Célunk a beiratkozott olvasóink megtartása, új könyvtárhasználók bevonása, az olvasás népszerűsítése. Ennek érdekében tervezzük továbbra is növelni az iskolás osztályok, óvodás csoportok könyvtári foglalkozásainak számát.

A könyvtárba modern és klasszikus társasjátékokkal is próbáljuk bevonni az általános- és középiskolás diákokat, valamint a felnőtt lakosságot. Helyben használható társasjátékokat biztosítunk és heti szinten klubdelutánt szervezünk.

Céljaink között szerepel baba-mama klub létrehozása is.

Továbbra is folytatjuk a „Mesekosár” szolgáltatásunkat, melynek keretében új dokumentumokat és évszaknak, jeles napnak megfelelő aktuális könyveket viszünk a helyi óvoda számára.

A tavalyi évben selejtezett könyvek leltárkönyvből történő kivonását a nagy mennyiség miatt még idén is folytatjuk. Az állományból kivont könyvek egy erre a célra kihelyezett asztalra kerülnek, innen a könyvtárlátogatók válogathatnak és ingyen elvihetik őket.

Nyitvatartásunkban, szolgáltatásainkban változást nem tervezünk.

Továbbra is csatlakozni kívánunk a megyei és országos szakmai rendezvényekhez.

## **Szervezet**

Szervezeti működésben nem tervezünk változást.

Idén is örömmel fogadjuk a közösségi szolgálatot nálunk teljesítő diákokat.

## **Infrastruktúra**

A fizikai terek állapotának szinten tartása folyamatos, a fenntartó biztosítja a Település Üzemeltetési Csoport segítségével. Felújításra, padlószőnyeg és egyes bútorok cseréjére, a világítás és fűtés korszerűsítésére lenne szükség, ezért figyeljük a pályázati lehetőségeket.

DJP Pont lévén ingyenes WiFi szolgáltatással biztosítjuk az internet elérést mindenki számára és 2 asztali számítógép is a könyvtárhasználók rendelkezésére áll.

## **Gyűjteményi információk**

2023-ban is a korábbi évekhez hasonló keretösszegeből gyarapíthatjuk tovább állományunkat.

Az állománygyarapítás a Gyűjtőköri szabályzat szerint történik, figyelembe véve az olvasók igényeit, kéréseit. Nagy hangsúlyt fektetünk az ifjúsági dokumentumok beszerzésére és egyre több hangoskönyvvel szeretnénk színesíteni kínálatunkat. Újra népszerű a diafilm kölcsönzés és a papírszínház, ezért ilyen formátumú új meséket is beszerzünk az év során.

Idén is közel 40 féle folyóirat beszerzése lehetséges a költségvetés alapján.

Az idei évben állomány apasztást nem tervezünk.

A beszerzett dokumentumok feldolgozása továbbra is a megszokott módon történik, rögzítésre kerül az Egyedi Címleltár könyvben és a Textlib IKR-ben is. A folyóiratokat Kardex lapon rögzítjük és kölcsönzésüket Excel táblázatban rögzítjük.

Digitalizálást nem tervezünk.

## **Szolgáltatások**

Helyben elérhető szolgáltatásaink: helyben használat, internet- és számítógép használat, kölcsönzés, hosszabbítás, előjegyzés, könyvtárközi kölcsönzés, információ-szolgáltatás.

Távolról elérhető szolgáltatások: on-line katalógus, távhosszabbítás, távelőjegyzés, információ-szolgáltatás.

Folytatódik a „Mesekosár” szolgáltatás: a helyi óvodának kölcsönzünk előre összeválogatott új könyveinkből könyvsomagokat, melyet kiszállítunk az intézménybe.

Könyvtárunkba történő beiratkozás, számítógép használat, tanulással és ügyintézésrel kapcsolatos nyomtatás, szkennelés és fénymásolás továbbra is ingyenes, nagyobb mennyiség nyomtatására nincs mód.

A művelődési házzal közös honlapon és facebook oldalon rendszeresen tájékoztatjuk a látogatókat az aktuális hírekről, könyvtári információkról, eseményekről.

## **Minőségirányítás**

Idén szeretnénk egy használói elégedettség mérést végezni.

A megyei könyvtár szervezi, koordinálja és ellenőrzi a megyében működő könyvtárak statisztikai adatszolgáltatását, a mutatószámok értelmezését.

Évente két alkalommal a könyvtári szolgáltatások megvalósításával kapcsolatos információs szakmai műhelynapot szervez a megyében lévő nyilvános városi és települési könyvtárak könyvtárosai számára.

A megyei hatókörű városi könyvtár segíti a települési nyilvános könyvtárakat a beszámoló és munkaterv sablon eljuttatásával, kitöltési segédlettel. A beszámolókról elemzés készül, a tanulságokat szakmai előadás keretében az érintettek megbeszélik, így lehetővé válik a „jó gyakorlatok” átvétele.

A települési nyilvános könyvtárak éves szakmai beszámolóját és munkatervét elektronikus formában megőrzi és hozzáférhetővé teszi a megyei hatókörű városi könyvtár honlapján.

## **Tudományos kutatás és kiadványok**

Tudományos kutatáshoz a feltételeink továbbra sem adottak.

Nem tervezünk saját kiadványt készíteni.

## **Partnerségi együttműködések**

Csatlakozunk az Országos Könyvtári Napok rendezvénysorozathoz.

A helyi iskolával és óvodával, a környékbeli könyvtárakkal továbbra is jó kapcsolatot ápolunk. A Fejér György Városi Könyvtárral továbbra is jelentős könyvtárközi kölcsönzést bonyolítunk, a saját könyveink on-line katalógizálását közösen végezzük, a könyvek felszerelésénél (cédula, jelzet és kölcsönző cédula) is egységes formai kivitelezésre törekszünk. A középiskolás diákok idén is teljesíthetik nálunk a kötelező közösségi szolgálatot, ám önkéntes munkára jelentkezők sajnos eddig sem voltak.

## **PR/marketing/kommunikáció eredményei**

A havonta megjelenő helyi folyóiratban (Vonyarevashegyi Hírmondó) állandó könyvajánló rovatunk van. A művelődési ház honlapján és facebook oldalán, valamint a helyi újságban rendszeresen reklámozzuk szolgáltatásainkat, tájékoztatjuk a lakosságot a könyvtár működéséről, elérhetőségeiről, és folyamatosan ajánljuk új könyveinket, folyóiratainkat.

### **Az energiaválság okozta változásokról**

Az intézmény fenntartója jóvoltából a könyvtár nyitva tartása változatlan, a kölcsönzés zavartalanul működik. A könyvtár tereiben kölcsönzési időben 19°C-ot tartunk.

**Készítette:**

.....  
**Horváth-Tüttő Katalin**  
könyvtáros

**A fenntartó részéről jóváhagyta:**

.....  
**Pali Róbert**  
polgármester

**Vonyarcvashegy, 2023.03.10.**